

На днях в Московской городской думе открылась историко-документальная выставка Главного архивного управления столицы «Почетные граждане Москвы». Это звание стали присваивать во второй половине XIX века – удостоиться его могли как администраторы или общественные деятели, долгое время и с пользой служившие на благо Отечества, так и любые другие люди, совершившие выдающиеся поступки.

Рассказывает выставка, собранная на базе архивов столицы, Санкт-Петербурга и Костромы, о трех почетных гражданах Москвы, удостоенных этого звания первыми.

Вот перед нами выписка из дела о признании князя Александра Алексеевича Щербатова почетным гражданином за большую деятельность в должности городского головы. Именно благодаря ему Москва приобрела те черты, которые сделали ее поистине столичным городом. Именно он построил больницу, которая ныне называется 2-я Градская, при нем усовершенствован городской водопровод...

А вот рапорт министра юстиции о создании проекта герба дворянина О.И. Комисарова-Костромского, который еще недавно был простым крепостным. Случайно оказавшись однажды у Летнего сада, Осип Комисаров толкнул под руку человека, пытавшегося выстрелить в государя Александра II. За спасение царя ему было пожаловано потомственное дворянство, земли и приставка к фамилии – Костромской.

Третий почетный гражданин удостоился этой чести по мотивам дипломатически-политическим. В Россию из Соединенных Штатов прибыла представительская делегация, во главе которой был заместитель военно-морского министра капитан 1-го ранга Густавус Васа Фокс. Он передал резолюцию конгресса, который с прискорбием отзывался о покушении и послал императору приветствие. Чтобы укрепить связи между странами, Васа Фокса наградили почетным званием...

ИЗ КРЕПОСТНЫХ – В ДВОРЯНЕ

Выставку открывал председатель городской Думы Владимир Платонов, заметивший, что экспозиция является укором современным богачам, не знающим, как тратить.

– Нынешняя Дума сохранила прежние традиции, – сказал Владимир Михайлович. – Мы тоже награждаем званием почетного гражданина Москвы, но не злоупотребляем этим. У нас немного другой подход к награждению, нежели у наших предшественников. Если они часто да-

Пахмутова, народный учитель СССР Леонид Мильграм, патриарх Алексей II...

Инициатором возрождения звания почетного гражданина Москвы в 1995 году стал депутат Мосгордумы Виталий Ковалевский. «МС» попросила его ответить, что сейчас нужно для того, чтобы получить это звание.

– В законе «О почетном гражданине города Москвы» изложены основания для присвоения этого звания. Главное из них – признанная всем городом меценатская деятельность.

Только с этим у нас пока не получается... Нет новых Третьяковых и Морозовых! Второе – общепризнанный авторитет и общегородская узнаваемость, третье – конкретный вклад в какой-то области, например, в искусстве или науке. Или совершение благородных поступков во имя города.

Звание вручается нечасто – в этом и ценность его! – продолжает Виталий Федорович. – До революции было 12 почетных граждан, а сейчас уже десять, четверо из которых уже ушли из жизни. По закону живых почетных граждан не должно быть больше 12 человек – по числу апостолов. Так что сейчас резерв есть. Мы не спешим – в Москве живут сотни достойных людей. Но, к сожалению, ни один из них больницу не построил...

Лидия ГРОМЕКА

Почетными гражданами Москвы не рождаются - ими становятся... за заслуги • Известных горожан много, истинно выдающихся - единицы • Для новых Третьяковых и Морозовых есть вакансии

вали это звание по политическим мотивам, за действия, совершенные не только в Москве, то сейчас почетными гражданами становятся только те, кто работает в столице, любит ее, кем гордятся москвичи.

В Думу постоянно идут письма с выдвижением кандидатур на награждение званием почетного гражданина Москвы. Специальная комиссия отбирает самых достойных, с их списком знакомится мэр, вносит предложения, Дума голосует... В общем, в результате этой селекции и выявляются действительно самые уважаемые и выдающиеся москвичи. Сейчас в число почетных граждан входят композитор Александра

ДОМОСТРОЙ НЕДВИЖИМОСТЬ
НЕДВИЖИМОСТЬ ПО ПРАВИЛАМ

- Продажа, покупка, обмен квартир и комнат
- Приватизация
- Ипотека
- Жилье в кредит
- Юридическое сопровождение
- Страхование сделок
- Загородная недвижимость

ежедневно с 9.00 до 21.00
Бесплатные консультации 514-11-11

ИЗВЕЩЕНИЕ О КОНКУРСЕ

ФГУП «Спецстройсвязь при Спецстрое России» объявляет открытый конкурс по отбору аудиторских организаций для проведения ежегодного обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2006 - 2008 гг. ФГУП «Спецстройсвязь при Спецстрое России».

Место и срок проведения аудита: г. Москва, март-апрель 2007 г., март-апрель 2008 г., март-апрель 2009 г.

Для участия в конкурсе допускаются аудиторские организации, имеющие

- лицензию на осуществление аудиторской деятельности;
- лицензию на право осуществления работ, составляющих государственную тайну;
- опыт работы на рынке аудиторских услуг не менее 10 (десяти) лет;
- опыт работы по проведению аудита предприятий военно-строительного комплекса не менее 3 (трех) лет;
- застраховавшие риск профессиональной ответственности.

Не иметь:

- наложенных когда-либо санкций со стороны уполномоченных федеральных органов, а также по решению суда взысканий по искам за некачественное

проведение аудиторских проверок;

- просроченной задолженности перед бюджетом по налогам и другим обязательным платежам.

Не находиться в стадии ликвидации и банкротства.

Заявка на участие в конкурсе должна быть представлена в течение 45 дней с даты опубликования извещения о проведении конкурса в информационно-аналитическом бюллетене «Конкурсные торги».

Выдача конкурсной документации для подготовки конкурсной заявки производится по адресу организатора конкурса в течение 10 дней после получения запроса-требования, который будет принят не позднее чем за 10 дней до окончания срока приема заявок.

Прием заявок до: 7 марта 2007 г., 12.00, по адресу заказчика.

Время и место проведения конкурса: 14 марта 2007 г., 11.00, по адресу заказчика.

Место проведения конкурса: по адресу организатора конкурса.

Адрес организации: 123423, г. Москва, ул. Мневники, д. 17, корп. 1

Тел/факс: 191-04-85
Контактное лицо: Андрухова Алла Анатольевна

СМ ИНФОРМ БЮРО

КРАСОТА НЕ СПАСЕТ ОТ ВОРОВ

В субботу, 20 января, в милицию обратилась Виктория Лопырева, завоевавшая в 2003 году титул «Мисс Россия». 24-летняя девушка рассказала, что злоумышленники обокрали ее квартиру в период с 19.30 пятницы по 23.00 субботы.

Преступники, взломав дверной замок, проникли в квартиру, расположенную на Зоологической улице, и вынесли из дома золотые ювелирные украшения, деньги в сумме 100 тыс. долларов и уникальную коллекцию часов. Ущерб девушка оценила в 50 млн. рублей.

Квартира Виктории не оборудована сигнализацией, однако в подъезде дежурит консьерж и установлены камеры наружного наблюдения. Видеозаписи изъяты и уже изучаются оперативниками.

СУББОТА, 20.01

РЭМБО БЕЗ ГРАНИЦ

Ночью в воскресенье, 21 января, в помещении кафе в парке 850-летия Москвы на улице Поречная произошла драка, в результате которой пострадали семь человек - учащихся гимназии и техникума.

Причиной поножовщины стало вызывающее поведение троих взрослых посетителей. Они грубо нарушали общественный порядок, вели себя вызывающе и приставали к посетителям. Находясь вблизи компании молодых людей сделала им замечание, в ответ на что нарушители порядка достали ножи и устроили драку. В результате ранения разной степени тяжести получили семь учащихся.

Сотрудники милиции установили приметы преступников и ведут их активный розыск.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21.01

ГУПы СТАЛИ ОАО

ГУП «Мосгортепло», «Мостеллозерго» и «Теплоремонтнадка» преобразованы в ОАО, о чем внесены соответствующие записи в Единый государственный реестр юридических лиц, сообщили в понедельник, 22 января, в пресс-центре ОАО «Московская объединенная энергетическая компания» (МОЭК). Там отметили, что вновь созданные акционерные общества являются правопреемниками преобразованных ГУПов. Следующим этапом реструктуризации топливно-энергетического комплекса Москвы планируется внесение ста процентов пакетов акций вновь созданных акционерных обществ в уставный капитал ОАО «МОЭК». Завершение данного процесса предполагает увеличение стоимости компании.

Проведение реструктуризации компании позволит в дальнейшем снизить эксплуатационные затраты ОАО «МОЭК», а также повысить качество услуг населению.

ВТОРНИК, 23.01

ТЕХОСМОТР В НОВЫХ СТЕНАХ

В Москве 30 января откроются три новых пункта технического осмотра автомобилей, сообщили во вторник, 23 января, в пресс-службе столичной Госавтоинспекции. Дополнительные подразделения появятся в Северном округе - Старокоптевский переулок, дом 7, строение 9, в Юго-Восточном округе - улица Новохоловская, дом 11, строение 2 и в Северо-Восточном округе - в доме 4 на улице Веткина.

Открытие новых пунктов техосмотра - еще один шаг, который позволит улучшить качество приема граждан и представителей юридических лиц в подразделениях ГИБДД Москвы.

«МС» - Интерфакс

Нелегко приходится нашим изобретателям или, говоря современным языком, инноваторам, когда они что-то уже придумали, но еще не воплотили. У них нет компании, которая произвела бы изделие, нет даже его опытного образца. Есть только абсолютная уверенность в успехе. В Москве малому инновационному бизнесу открыли «зеленую улицу».

Мэр столицы Юрий Лужков одобрил отстроенный в Строгине многофункциональный технопарк малого инновационного бизнеса с бизнес-инкубатором.

Юрий Михайлович высказался на совещании о возможной отмене для начинающих предпринимателей арендной платы за помещение бизнес-инкубатора в первый год работы, - рассказал первый заместитель префекта СЗАО Анатолий Пименов.

Я уже успела пробежаться по коридорам нового бизнес-центра. И уяснила, что начинающим бизнесменам не придется тратить на мебель, телефоны, компьютеры, факсы и прочую оргтехнику. Светлые просторные офисы оборудованы всем необходимым и уже готовы к приему хозяев.

В шестизэтажном здании площадью 6105 кв. м первоначально планируется разместить от 30 до 50 начинающих малых инновационных и производственных предприятий, имеющих собственные проекты, что позволит создать около 400 рабочих мест. Здесь бизнесмены могут заниматься своими проектами в течение трех лет. Причем на протяжении всего срока компаниям гарантированы пониженная арендная ставка, оказание консультационных, бухгалтерских и юридических услуг.

Неподалеку от бизнес-инкубатора расположен технопарк. Весь первый

БИЗНЕСМЕНЫ ИЗ ИНКУБАТОРА

Как облегчить начинающим предпринимателям первые шаги на рынке • Технопарк в Строгине - оазис инновационных технологий • Бизнес-инкубатор защитит от коррупции, недружественных поглощений и нечестной конкуренции



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

этаж занимают цеха и складские помещения. Сюда инноваторы переберутся после успешного внедрения своей идеи на рынке. Им будет предоставлено необходимое оборудование, но

вот аренду уже придется платить по полной. Хотя при успешном развитии бизнеса проблем возникнуть не должно. Ведь за время работы в инкубаторе предпринимателям оказывается

поддержка в организации выставок товара и поиске потенциальных инвесторов и партнеров.

Важно, чтобы малый бизнес не страдал от действия властей, от недружественных поглощений и недобросовестной конкуренции, - высказался на открытии комплекса заместитель министра экономического развития и торговли РФ Андрей Шаронов. - Нужно, чтобы наши инноваторы получали поддержку, особенно на ранних стадиях деятельности. В этот момент государство должно протянуть им руку помощи. Мы делаем это через программу малого предпринимательства, через новый закон с созвучным названием, который, я надеюсь, утвердим в этом году.

Ну а сейчас, видимо, пришел черед московских малых предприятий. Ведь только они могут подать заявления к конкурсному отбору в этот чудо-уголок в Строгине.

Правда, срок деятельности субъекта малого предпринимательства с момента регистрации до момента подачи заявки на участие в конкурсе не должен превышать года, - уточнил руководитель Департамента поддержки и развития малого предпринимательства Москвы Михаил Вышегородцев.

Готовить необходимые документы на участие в конкурсе, по словам первого заместителя префекта СЗАО, нужно уже сейчас. Осталось лишь дождаться постановления правительства, которое определит порядок отбора субъектов малого бизнеса и утвердит конкурсную комиссию.

Ольга ПЕТРУСЕВА